

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΥΚ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

**Κουρεμένα Ταμεία Προνοίας: Εντός του 2017 θα ρυθμιστεί οριστικά το θέμα της αποκατάστασής τους**

**Ο Πρόεδρος, μας διαβεβαίωσε ότι θα δοθεί και στην ΕΤΥΚ το δικαίωμα για ιδιόκτητα φαρμακεία**

Την Παρασκευή, 21/4/2017 αντιπροσωπεία της Οργάνωσής μας, με επικεφαλής τον Επίτιμο Πρόεδρο, συνάδελφο Λοΐζο Χατζηκωστή, είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη.

Θετικό και εποικοδομητικό κλίμα επικράτησε στη συνάντηση, η οποία έγινε ύστερα από αίτημα της Οργάνωσής μας με στόχο να μεταφερθούν στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας οι θέσεις και οι προβληματισμοί μας για σοβαρά θέματα τα οποία απασχολούν την Οργάνωσή μας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η ηγεσία της Οργάνωσής μας είχε επίσης την ευκαιρία να ενημερωθεί από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας για το κατ' εξοχήν θέμα που απασχολεί το σύνολο του λαού, την πορεία των διαπραγματεύσεων για τη λύση του κυπριακού προβλήματος.

Το κυρίαρχο θέμα στη συνάντηση ήταν η αποκατάσταση των κουρεμένων Ταμείων Προνοίας, η αντιπροσωπεία της Οργάνωσής μας, μετέφερε στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας τη δυσαρέσκεια και τις ανησυχίες της για την καθυστέρηση που παρατηρείται για την οριστική διευθέτηση του θέματος.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας μας διαβεβαίωσε ότι η ρύθμιση του θέματος θα έχει ολοκληρωθεί εντός του τρέχοντος έτους και η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους (όσοι συνταξιοδοτήθηκαν, κατέστησαν μόνιμα ολικά ανάκανοι προς εργασία και οι οικογένειες των αποβιωσάντων) θα αρχίσει αρχές του 2018.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας μας διαβεβαίωσε ότι θα καταβάλει κάθε προσπάθεια ούτως ώστε να δοθεί προτεραιότητα σ' όσους είναι ήδη δικαιούχοι.

Η αντιπροσωπεία της Οργάνωσής μας μετέφερε επίσης στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας το πάγιο αίτημά μας, το οποίο είχε τεθεί επανειλημμένα τόσο στον νυν Υπουργό Υγείας όσο και στους προκατόχους του, για να δοθεί και στην ΕΤΥΚ το ίδιο δικαίωμα λειτουργίας ιδιόκτητων φαρμακείων που έχουν και άλλες συνδικαλιστικές Οργανώσεις.

Η Οργάνωσή μας θεωρεί τη δυσμενή αυτή διάκριση ως αντισυνταγματική και κατ' επέκταση πρέπει άμεσα να καταργηθεί αυτή η αδικία.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, αφού άκουσε με κατανόηση την επιχειρηματολογία μας, ενημέρωσε την αντιπροσωπεία της Οργάνωσής μας, ότι για το θέμα αυτό έχει ετοιμαστεί νομοσχέδιο που αίρει αυτή τη δυσμενή διάκριση, το οποίο έχει σταλεί στη νομική υπηρεσία του κράτους για γνωμάτευση και αναμένεται η έγκρισή του από το Υπουργικό Συμβούλιο και η αποστολή του στη Βουλή για ψήφιση.

Θεωρούμε ότι το συγκεκριμένο θέμα, του αποκλεισμού δηλαδή της Οργάνωσής μας από το δικαίωμα λειτουργίας ιδιόκτητων φαρμακείων, εμπίπτει μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο των στρεβλώσεων που υφίστανται στο χώρο της αγοράς των φαρμάκων, οι οποίες παρεμποδίζουν τον ελεύθερο ανταγωνισμό με αποτέλεσμα οι τιμές να διατηρούνται στα ύψη και οι συμπατριώτες μας να αγοράζουν, δυστυχώς, τα πιο ακριβά φάρμακα στην Ευρώπη.

Η αντιπροσωπεία της Οργάνωσής μας, εξέφρασε τις ευχαριστίες της προς τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, τόσο για τη θετική ανταπόκρισή του για τη διευθέτηση της συνάντησης, όσο και για την κατανόηση που έδειξε στα προαναφερόμενα θέματα που απασχολούν την Οργάνωσή μας.

ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Λευκωσία, 25 Απριλίου 2017